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Vietnam
Question écrite n° 48456

Texte de la question

M. Léonce Deprez attire l'attention de M. le ministre des affaires étrangères sur la visite en France de M. Lê Kha
Phieu, secrétaire général du parti communiste vietnamien dont les réfugiés vietnamiens en France soulignent
qu'il soutient un régime totalitaire qui viole systématiquement les droits de l'homme. Il aimerait connaître le bilan
de cette rencontre, les questions traitées à cette occasion et l'évolution des relations entre la France et le
Vietnam.

Texte de la réponse

La visite officielle de M. Lê Kha Phieu a été l'occasion pour la France d'encourager le Vietnam à poursuivre sa
politique d'ouverture et de réformes, ainsi que ses efforts sur la voie du développement. La France est le
premier investisseur occidental au Vietnam en montant cumulé depuis 1988 (montant des licences autorisées de
près de 2 milliards USD sur la période 1988-1999) et le deuxième donateur bilatéral après le Japon (près de 660
MF d'aide bilatérale en 1999). Les échanges entre les deux pays sont constants comme l'attestent la visite de M.
Lê Kha Phieu mais aussi, depuis le début 2000, les visites au Vietnam du président du Sénat (16 avril), du garde
des sceaux (17 et 18 avril) et du ministre délégué à la coopération et à la francophonie, qui a présidé la
commission mixte de coopération culturelle, scientifique et technique (11 et 12 mai). Les autorités françaises, à
l'occasion des différents contacts qui ont lieu avec le Vietnam, ne manquent pas de souligner la nécessité de
voir la libéralisation économique de ce pays s'accompagner d'une réelle démocratisation de la vie politique et de
la promotion des libertés individuelles. La France oeuvre dans ce sens, notamment au travers de sa coopération
bilatérale, dont un des axes importants est le renforcement de l'Etat de droit, avec la Maison franco-
vietnamienne du droit à Hanoi.
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